

Către: Dna Ionela COSTACHI,
Secretar de Stat al Ministerului Economiei și Infrastructurii

Nr. 54/19-AP din 31 octombrie 2019

Ref.: Document de poziție la proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la modul de administrare a contingentului tarifar la importul de carne din Uniunea Europeană

Stimată Doamna Secretar de Stat,

Asociația Businessului European din Moldova (EBA Moldova) Vă adresează cele mai înalte considerațiuni și prezintă poziția sectorului privat la *proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la modul de administrare a contingentului tarifar la importul de carne din Uniunea Europeană*.

Urmare multiplelor consultări cu sectorul de procesare a cărnii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului, precum și a ședințelor tehnice organizate pe platforma Consiliului Economic pe lângă Prim-ministru, MEI și MADRM, considerăm oportună excluderea divizării contingentului tarifar oferit pentru importul de carne din UE pentru carne refrigerată și carne congelată. Totodată, propunem atribuirea procesatorilor de carne o pondere în proporție de 70% din totalul cotei la import, măsura poate fi aplicată temporar (pentru 3-5 ani) pentru a echilibra situația pe piața, care pe parcursul ultimilor 5 ani a fost distorsionată din cauza utilizării cotei alocate în mare parte de traderi. Subliniem că cantitatea de 70% reprezintă 5 600 tone (cumulativ pentru porc și pasăre), pe când importurile realizate doar de către procesatori pe parcursul anilor precedenți este de peste 6 000 tone anual.

Cu privire la prevederea privind actualizarea după caz a listei agenților economici autohtoni – procesatori de carne, considerăm oportună stabilirea acestora în baza unor criterii bine determinate, luând în considerare inclusiv și volumul importurilor efectuate de către acești agenți economici, pentru a exclude orice manipulare pe acest segment. În vederea dezvoltării sectorului cu valoare adăugată, precum și a producerii de carne, recomandăm actualizarea semestrială a listei respective și examinarea posibilității publicării acestora pentru a asigura o transparență maximă a procesului de distribuție a cotei oferite.

Mai mult ca atât, reieșind din faptul că în conformitate cu datele statistice pentru anul 2018, companiile din Regiunea Transnistriană au utilizat cota acordată la importul de carne de porc în proporție de 19%, solicităm respectuos revizuirea condițiilor în baza cărora cota este valorificată de partea Transnistriană.

Reieșind din cele menționate, EBA Moldova solicită respectuos luarea în considerare a propunerilor prezentate și exprimă disponibilitatea sa pentru a discuta suplimentar aceste propuneri în cadrul unei ședințe dedicate.

Cu deosebită considerație,

Mariana RUFA,
Director Executiv
Asociația Businessului European

